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Ma

enfi külügyminiszteri 
értekezlet elé

idik Géniben a időszakaszában igyekezett ldbe- 
, és a három nyu- cstilni az értekezlet jelentősé­

in! i nagyhatalom kulügymi- géí és kétségbevonta eredmé- 
„iszterének értekezlete A vi- nyességét. és igyekszik azt a hi- 
lág valamennyi nepevel mi is tét kelteni az olvasók milliói- 
nag.V várakozással tekintünk ban, hogy a genfi tanácskozás 
az értekezlet ele. Azt varjuk, nem járhat sikerrel. A New 
hogy a tanácskozás eredmé- York Herald Tribune például 
nyeképpen tovább enyhüljön a már arról írt, hogy az „úgy- 
nemzetközi helyzet, hogy jelen- nevezett, gfenfi szellem a jobb- 
jós lépések történjenek az er- létre szenderült“. Nem hi- 
tekezlet folyamán az európai szünk a New York Herald Tri- 
kollektív biztonsági rendszer hunénak, hiszen tudjuk, hogy 
megteremtése és _ a leszerelés mind az Egyesült Államok do'l- 
megkezdése felé. Elvarjuk, g0zó népe, mind az angol, mind 
hogy az atom és thermonuclea- a francia dolgozó nép békét 
ris fegyverek teljes és feltetel akar. Tudjuk azt is, hogy 
nélküli eltiltása is oly sok hu- egyetlen országa sincs a világ- 
zavona után most vegre meg- nak, ahol a lakosság óriási 
valósuljon. többségét kitevő dolgozók ne

Reméljük hogy a külügymi- a lékét óhajtanák. Bizonyo- 
Díszterek a kormányfők genfi sak vagyunk abban is, hogy 
traácdtozásának szellemében azt maguk a nyugati hatalmak 
végzik majd munkájukat és külügyminiszterei is tudják és 
éppen ezért eleve feltételez- azzal is tisztában vannak, hogy 
,ük hogv ez a munka hason- népeik figyelemmel kísérik 

■ - Genfben kifejtett munkáju­
kat. Másodsorban ezért vá­
runk sikert a genfi értekezlet­
től.

hason­
lóan a kormányfők tanácsko­
zásához eredményekkel fog 
majd járni;

Bizonyos, hogy az elmúlt 
évek során számos vitás kérdés 
halmozódott fel a nemzetközi 
életben, viszont az is bizonyos, 
hogy kellő jóakarattal és a 
másik fél érdekeinek tekintet­
be vételével minden vitás kér-

Hozzá kell még ehhez azt is 
tenni, hogy az Egyesült Álla­
mokban jövőre elnökválasztás 
lesz és Franciaországban 
közeljövőben szintén megtart­
ják a választásokat... Mivel pe­

rlést tárgyalások útián meg le- dig mind az amerikai, mind a 
hét oldani ha a részvevőket francia nép békét akar, felette 
az a törekvés hatja át, hogy az kockázatos vállalkozás éppen 
egész emberiség javára és a választások előtt szembefov- 
háború elkerülése végett tisz- dúlni ezzel a vággyal..;

Viszont azt is meg kell álla­
pítani, hogy az eröpolitika 
fenntartása és a nemzetközi 
helyzet elmérgesítése mellett 
is hatalmas erők szállnak sík­
ra, a nemzetközi nagy mono-

tázzák a vitás kérdéseket; 
Ez a jószándék, jóakarat

Szovjetunió kormányánál fel­
tétlenül megtalálható. Ezt szá­
mos tény bizonyítja. Többek 
között az is, hogy a Szovjet-

A város zavartalan áramellátásának ügyében 
hozott fontos határozatokat 

a Debreceni Városi Tanács végrehajtó bizottsága
Szerdán délelőtt rendkívüli 

ülést tartott Debrecen megvei 
jogú város tanácsának végre­
hajtó bizottsága. Igen fontos 
kérdés megtárgyalására ült 
össze. Ismeretes, hogy Debre­
cenben az áramellátás nem 
mondható zavartalannak. Gya­
kori az áramszünet és ez ká­
rosan befolyásolja az üzemek 
termelését. Nemcsak az üze­
mek látják azonban kárát az 
áramszolgáltatás akadozásá­
nak, hanem a város min­
den lakóját igen kellemet­
lenül érinti, hiszem nem hasz­
nálhatja időmként a villany- 
világítást, a rádiót, a fürdőt, 
a villamos is meg-megáll, szá­

zak és százaik nem tudják ide­
jében folytatni útjukat.

Nagyon lényeges tehát, 
hogy rendet teremtsenek a 
város vili amosenergia ellátása 
terén. Ménes János elvtárs, 
tanácselnök igen helyesen cse­
lekedett akikor, amikor rend­
kívüli végrehajtó bizottsági 
ülésen kívánta megtárgyaltat- 
ni ezt a hosszú idő óta égető 
problémát. A végrehajtó bi­
zottság ülésén képviseltette 
magát a Vegyi- és Energia­
ügyi Minisztérium is. Részt 
vettek a -bizottság ülésén a na­
gyobb debreceni üzemek ve­
zetői is, akiket egészen közel­
ről érint a villamosenergia 
ellátás-.

fl Hajdúsági Gyógyszergyár 500 ezer forintos 
károsodása áramzavar miatt

udío kormánya 640 000 katona poliumok, amelyeknek vég­
leszerelését határozta el és eredményben alája vannak 
hogy átadta Finnországnak a rendelve a kormányok is. Te-
Perkkala Udd-i támaszpontot hát Genfben hatalmas küz-és határidő előtt kivonja csa- .
patait Ausztriából. Mindezek derem lesz a beke es a háború 
sok más cselekedet, mellett erői között. A küzdelem már hó­
minden tárgyilagosan gondol- napok óta folyik, azóta, amióta a 
kodó ember előtt bebizonyít n£gy kormányfő elhatározta a 
jak a Szovjetunió bekeszerero . .. .... , . , , ,
politikáját és azt, hogy a Szov- külügyminiszter, értekezlet 
jetunió valóban őszintén tö- összehívását. Ez a küzdelem 
fekszik a béke fenntartására tükröződik vissza a nyugati 
és a nemzetközi feszültség eny- sajtóban is, abban, hogy szá- 
Intésére. Ám ugyanezt nem le- 
hét elmondani a nyugati kor­
mányokról. Az Egyesült Álla- genfi értekezlet kudarcát jo- 
mok kormánya, az USA több solja. Ámde ez már megszo- 
száz katonai és haditengerésze- kott dolog. Annak idején 
ti támaszpontja közül az el- ak jósolták ugyanezer
múlt három hónapban • egyet- , . , , , ,, ,
lenegyet sem számolt fel, a laP* a be;'11111 értekezlet ku- 
hadsereg létszámának csökken- darcát, majd a tavalyi genfi 
léséről sem beszélt és min- értekezletét s nem feledkeztek 
denekelőtt a sajtóban tovább- me„ an-Qj sem hogv eleve re- 
ra is megjelennek háborúra
uszító cikkei. Mindezekből tér- ménytelennek minősítették a 
mészetesen azt a következte- kormányfők tanácskozását, is. 
test lehet és kell levonni, hogy anjely amint láttuk enyhítette 
a nyugati nagyhatalmak, az 
Egyesült Államok, Anglia és 
Franciaország kormányai teljesítette feladatát. Bizonyo-
mindezideig még nem szakító;- sak vagyunk abban, hogy a 
tak az úgynevezett hagyomá- nyUga,jj sajtó károgása most is 
üyos külpolitikájukkal, az hatástalan lesz az értekezlet 
-erőpolitikával“. Erre útal az kimenetelére, 
angol külügyminiszter, Mae- összefoglalva: joggal tekin- 
Millan legutóbbi beszéde is, tünk nagy várakozással a genfi 
amelyben azt hangoztatta, értekezlet elé. A kormányfők 

„ „a1r tanácskozása világosán kor- h°gy a Szovjetumora „csak vonalazta & meghatározta
nyomást kell gyakorolni es külügyminiszterek feladatai 
végeredményben enged“. Úgy Reméljük, hogy a külügymi- 
látszik, hogy ezek az urak el- niszterekben meg lesz az 
»W. • Szovl.lo.16,-« W"í0*«,k”=SS
semmiféle nyomást nem lehei V2jhban reális azt többek kd- 
gyakorolni és hogy a Szovjet- zött Dullesnek nyilatkozata 
unió külpolitikáját a béke igazolja, amelyben kijelentette
fenntartásáért való törekvés mafdY főbbre vinni a
vezérli. Elsősorban azért Di- leazereiés problémáit, a béke 
zunk a genfi külügyminiszteri és a nemzetközi érintkezés 
értekezlet sikerében, mert ott ügyét. Reméljük, hogy az erte- 
Jesz Molotov elvtárs szovjet Amennyien “jó^ka-

külügyminiszter, aki vala- ratréj és a kölcsönös érdekek 
mennyi békére vágyó nép év- megértéséről tesznek tanúsa- 
úekeit képviseli, a világ min- got, hiszen a béke, az emberi­
en békét kívánó népéét! emteriség nevében

Nem hiszünk a nyugati saj- éppen ezért sikert kívánunk a 
tó jó részének, amely már most, külügyminiszterek értekezle- 
e értekezlet előkészítésének ténekj

Részletes beszámolóban tá­
jékoztatták a végrehajtó bi­
zottság tagjait és a meghívott 
vendégeket a város villamos­
energia ellátásának helyzeté­
ről és a teendőkről. A beszá­
molóból kiderült, hogy Debre­
cenben csupán a vízellátást 
szeptember hónapban huszon­
hétezer zavarta me-g az áram- 
kimaradás. Október 16-án pe­
dig az áramszolgáltatásiban be­
állt tartós zavar miatt csu­
pán a Hajdúsági Gyógyszer- 
gyárnak mintegy 500 ezer fo­
rint értékű károsodása történt, 
mert a gyógyszergyártáshoz 
szükséges anyagok mentek 
tönkre;

A Debreceni Villamosvasút 
Vállalat csupán október 16-i 
Veszteségét 15 ezer forintra 
becsüli, a MOKÉP 4200, -a 
Gázgyár 4362, a Víz- és Csa 
tornamű Vállalat ped-i-g 4050 
forint, a Járműjavító Vállalat 
8000, -a Tejipari Vállalat 5400 
forintban állapítja meg az 
áramszolgáltatási zavar kö­
vetkeztében előállott károso­
dását.

Ez a rövid felsorolás is nyil­
vánvalóvá teszi, hogy milyen 
jelentős anyagi kárt okoz a 
város bizonytalanná vált 
áramszolgáltatása. Az áramza­
var nemcsak Debrecen lakói­
nak okoz sok bosszúságot és 
az üzemeknek anyagi atárt 
hanem a Debrecenből ellátott 
községekben és városokban is. 
Október 16-án reggel 8 órától 
majdnem 13 óráig Debrecen­
ben és az innen ellátott 'köz 
ségekben nem volt áramszol­
gáltatás. Nem volt víz, gáz. 
villamosközlekedés. A víz­
hiányt csupán az enyhítette. 
. — \v- -w——w—— w

hogy reggel 8 órakor a víz­
toronyban még ezer köbméter 
víz volt tárolva. Ez azonban 
egy-két óra alatt kiürült, et­
től kezdve a város víz nélkül 
maradt. A tűzoltóság vélemé­
nye szerint, iha ilyen időpont­
ban a város területén tűz ke 
letkezett volna, katasztrofális 
helyzet alakulhatott volna ki. 
A Debreceni Gázgyárnál csu­
pán a dolgozóit ébersége aka­
dályozta meg, hogy robbanás 
nem történt. A villamos mo­
torok leállása -következtében 
a fejlődő' gázokat szabadba

kellett engedni, mert külön­
ben veszedelmes robbanások 
állhatták volna elő, hasonló 
ahhoz, amilyen az Óbudai 
Gázgyárban történt.

Az október 16-i súlyos áram- 
kimaradás ügyében a Vegy­
ipari és Energiaügyi Miniszté­
riumhoz tartozó Vdllamosener- 
gia Ipari Igazgatóság vizsgá­
latot tartott és megállapította, 
hogy a hiba a nyu-lasi nagy­
feszültségű leadó állomáson 
volt. A hibát az tette súlyos­
sá, hogy a Debreceni Erőmű­
vet nem indították be idejé­
ben, pedig a Debreceni Erő­
mű bekapcsolásával, tekintve 

vasárnapi kisebb terhelést, 
majdnem teljes egészében fe­
dezni tudták volna az áram- 
szükségletet. Aminthogy ez 
be is bizonyosodott a később 
történt beindítás után;

A városi tanács helytelen­
nek tartja azt az intézkedést, 
hogy a nyulasi áramelosztó 
nál a TITÁSZnnak baj esetén 
sem kivizsgálásra, sem a baj 
elhárítására vonatkozóan
nincs intézkedési joga, pedig 
a TITÁSZ hozzáértő mérnö­
kökkel, technikusokkal és mű­
szakiakkal jobban el van lát­
va, mint az Áramelosztó Deb­
receni Állomása. Hibás na’ 
tartja a tanács azt a rendel­
kezést is, hogy a körzeti disz­
pécser szolgálatba csak egy 
embert osztottak be

Egy év alatt száz üzemzavar
A végrehajtó bizottság ülé­

sén Ménes János elvtárs a 
vitát összefoglaló beszédében 
hangsúlyozta, hogy a dolgo­
zókban jogos elkeseredést vált 
ki a gyakori áramszünet. Egy 
év alatt több mint száz eset­
ben akadozott az áramszol­
gáltatás Debrecenben. Üzemi 
dolgozóit mondják, a megelő­
ző 28 esztendőben nem volt 
annyi áramzavar, mint most 
egyetlen év alatt.

A város erős ütemben ipa­
rosodik, de fejlődését érzéke­
nyen gátolja a bizonytalan 
áramszolgáltatás. Hiba, hogy 
a tanács ezidáig tűrte ezt a 
rendellenes helyzetet. A vá­
rosi tanács végrehajtó bizott­
sága nem elégszik meg azzal, 
hogy jegyzőkönyvet vetlek fel 
az október 16-i áramszünetről 
és ennek következtében fel­
lépő károsodásról. A maga 
részéről a legszigorúbb vizs­
gálat megindításét kéri. An­
nak megállapítását, hogy az 
áramkimaradásért és az oko­
zott károkért ki, vagy tik a 
—xx—-\x—— v>——xx«—\x\

felelősek. Kéri továbbá 
szükséges intézkedések jneS1*-- 
telét, hogy hasonló eset a vá­
rosban a jövőben ne követfcez- 
hessé-k be.

— A város jövője, fejlődése 
szempontjából is nagyon fon­
tos a zavartalan áramellátás 
— mondotta többek között 
Ménes János elvtárs. — Csal- 
egy példát említek. Debrecen­
ben ezer embert foglalkoztató 
élelmiszeripari üzemet akar­
tak létesíteni. 75 millió forin­
tos költséggel. Minden a leg­
nagyobb rendben haladt már, 
hogy Debrecen megkapja azt 
az üzemet, amikor az illeté­
kesek arról értesültek, hogy 
a folyamatos áramellátással 
baj van. Azóta sincs- előreha­
ladás az új üze-rn létesítésével 
kapcsolatban.

Szükségesnek tartja Ménes 
elvtárs, ihogy az ügyészség is 
vizsgálatot indítson az áram­
ellátási zavarok ügyében. Ál­
lapítsa meg, hogy október 
16-án ki volt az, aki nem en­
gedte beindítani idejében a

helyi erőművet s ezzel súlyos 
kárt okozott. Tűrhetetlen hely* 
zetnek jellemezte azt az álla­
potot is, amit a Vízmű körül 
hoztak létre. A dolgozók köle- . 
lességszerűen több áramot 
vettek igénybe a vízműnél, 
csakhogy a város vízellátását 
zavartalanná tegyék. Ezért 
több naint százezer forintos 
bírságot állapítottak meg.

A Vegyipari és Energiaügyi 
Minisztérium megbízottja a 
végrehajtó bizottság előtt is­
mertetett adatok alapján 
hangsúlyozta, hogy a TITÁSZ- 
nak jobb kapcsolatot kell ki­
építeni úgy a tanáccsal, mint 
az egyes vállalatok vezetősé­
gével. A TITÁSZ magatartás­
beli hibáinak eltüntetésével 
lényegesen meg fog javulni a 
helyzet. Lényégében egyetér­
tett a végrehajtó bizottság elé 
tárt határozati javaslattal, 
amely kimondotta, hogy a 
'‘TTÁSZ-nak hasonló zavarok 
elkerülése érdekében közvet­
lenül kell intézkednie, a Deb­
receni Erőmű azonnali beindí­
tásával,

A végrehajtó bizottság ha­
tározata értelmében egy közös 
bizottságot alakítanak, mely­
nek feladata megállapítani a 
legmegfelelőbben a karbantar­
táshoz, javításhoz szükséges 
ára-mikikapcsolási menetren­
det. Az áramikikapcsolásokat 
előzetesen mindig közölni kell 
a városi tanács városgazdál­
kodási osztályával. Ugyanígy 
közölni kell a város területén 
történő összes fejlesztési mun­
kálatokat és hívják meg a ta­
nácsot a villamosellátást érin­
tő értekezletekre.

Előterjesztést tesz a végre­
hajtó bizottság elnöke a vegy­
ipari és. energiaügyi minisz­
ternek annak érdekében, hogy 
mentesítsék a városi Vízmű és 
Csatornázási Vállalatot a vil- 
Lamosára-mnak a kereten fe­
lüli felhasználásáért megálla­
pított büntető pénzek fizetése 
alól. Kapjon a vállalat felha­
talmazást, hogy nagyobb vil­
lamosenergiát fogyaszthasson, 
ha a város vízellátása azt 
megköveteli.

A városi tanács végrehajtó 
bizottságának szerdán meg­
tartott ülése példamutató ar­
ra. hogyan kell síkraszéllni a 
dolgozók érdekéért, s hogyan 
kell látni a napi helyzeten 
túlmenően a város jövő fej­
lődését is, s ennek biztosítása 
érdekében már most elhárí­
tani a képződő akadályokat;

(B. M.)
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OROSZI JÓZSEF
TMK lakatos, a Gördülö- 
csapágygyár dolgozója 
hosszú idő óta 150 száza­
lékon felül teljesíti ter­
vét. A november 7-i ver­
seny ideje alatt 195%-ra 
emelkedett teljesítménye.

TÍMÁR ERZSÉBET,
a Kefegyár csomagolója a 
felszabadulási versenyben 
kiváló eredményeket ért 
cl. A november 7-i ver­
senyben élen jár. A héten 
122 százalékra teljesítette 

tervét,

HORVÁTH KATALIN 
ifjúmunkás, a Hajlított 
Bútorgyár dolgozója ve­
gyes munkát végez.Jelen- 
Icg anyagmozgató. Leg­
utóbbi eredménye 119 szá­

zalék volt.

KELEMEN LAJOS, 
az Építőgépkarbantartó 
Vállalat szerelője állan­
dóan 130 százalék fölött 
tartja teljesítményét. Leg­
utóbb 138,7 százalékos át­

lageredményt ért el.
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Megérkezett Genf be a szovjet, a* amerikai 
és az angol külügyminiszter

Genf (MTI) Molotov elvtárs, 
szovjet külügyminiszter Ber­
linből jövet szerdán repülőgé­
pen megérkezett Genfbe. Kí­
séretében volt Gromiko kül­
ügyminiszterhelyettes, Szoko■ 
lovszSkij marsall, vezérkari fő­
nök és Puskin nagykövet.

Molotov volt az első külügy­
miniszter, aki a csütörtökön 
kezdődő négyhatalmi értekez­
letre Genfbe érkezett.

Genf (TASZSZ) Október 
26-án Genfbe érkezett a négy­
hatalmi külügyminiszteri ér­
tekezleten részvevő szovjet 
küldöttség.

A repülőtéren V. M. Molo­
tov elvtárs, a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsának első elnök- 
helyettese, külügyminiszter, a 
küldöttség vezetője a követke­
ző nyilatkozatot tette:

— Holnap kezdődik a négy 
hatalom külügyminisztereinek 
értekezlete. Örülök, hogy újból 
találkozom Genfben kollé­
gáimmal, az angol, a francia 
és az amerikai külügyminisz­
terrel.

Fontos kérdéseket kell meg­
vitatnunk. A kormányfők -meg­
bízása értelmében megvitatjuk 
az európai biztonság kérdését 
és a német kérdést, a leszere­
lés kérdését, valamint a Kelet 
és Nyugat közötti kapcsolaton 
fej lesztésének kérdését.

A kormányfők genfi értekez­
lete óta gyakran beszélnek a

genfi szellemről. Ez érthető is. 
A genfi szellem jegyében cse­
lekedni annyi, mint elősegíteni 
a nemzetközi feszültség eny­
hülését, a béke megszilárdu­
lását. Az értekezlet részvevői­
től erőfeszítéseket várnak an­
nak érdekében, hogy meg­
egyezésen alapuló megoldásra 
jussanak azokban a kérdések­
ben, amelyek erősen foglal­
koztatnak mindenkit, aki 
őszintén óhajtja a hideghábo­
rú befejezését és elő kívánja 
segíteni a kölcsönös bizalom 
kialakulását az államok kö­
zöli.

A szovjet küldöttség a maga 
részéről minden tőle telhetőt 
el fog követni, hogy elősegítse 
az értekezleten olyan pozitív 
eredmények elérését, amelyek 
összhangban állnak a népek 
vágyaival.

Engedjék meg, hogy szívé­

lyesen üdvözöljem Genf la­
kosságát, hatóságait és Svájc 
kormányát,

*
Genf (MTI) John Foster Dul­

les, amerikai külügyminiszter 
szerdán 18,10 órakor Genfbe 
érkezett.

★
Genf (MTI) Harold Mac­

Millan angol külügyminiszter 
szerdán délután 17,20 órakor 
Genfbe érkezett.

*
Genf (TASZSZ) A genfi 

négyhatalmi külügyminiszteri 
értekezletre október 25-én 
Genfbe érkeztek a Német De­
mokratikus Köztársaság kor­
mányának megfigyelői. A meg­
figyelők küldöttségét George 
Ha ndke külügyminisztériumi 
államtitkár vezeti.

fiz Országos Békelanács elnökségének távirata 
a külügyminiszterek genti értekezletéhez

A Magyar Országos Béketa­
nács elnöksége a külügymi­
niszterek genfi értekezletének 
előestéjén Budapesten ülést 
tartott.

A négy nagyhatalom külügy­
miniszterei tanácskozásának 
kezdetén békeszerető népünk 
nevében azzal a kívánsággal 
köszöntjük a külügyminiszte­
reket, hogy Genf szellemében 
folytassák munkájukat a vi­

lágbéke megszilárdításának ér­
dekében.

Minden magyar dolgozó ne­
vében kívánjuk, hogy tárgya­
lásaik nyomán erősödjék a bi­
zalom, enyhüljön tovább a 
nemzetközi helyzet cs olyan 
konkrét eredmények szülesse­
nek, amelyek előbbre viszik 
a béke ügyét.
Magyar Országos Bcketanács 

elnökség'

az ifjúság
Országos konferencia 

kulturális nevelésének időszerű kérdéseiről
Non György elvtárs előadása

A Népművelési Minisztérium 
és a Dolgozó Ifjúság Szövet­
sége által az ifjúság kulturá­
lis neveléséről hozott korábbi 
közös határozat gyakorlati 
végrehajtását országos konfe­
rencián vitatják meg az ifjú­
ság nevelésének ügyeivel fog­
lalkozó párt-, népművelési és 
tömegszeirvezeti funkcionáriu­
sok. Érmek bevezetéséül szer­
dán délelőtt az Építők Rózsa 
Ferenc Kultúrházában Non 
György, a népművelési mi­
niszter első helyettese elő­
adást tartott „Az ifjúság kul­
turális nevelésének időszerű 
kérdései“ címmel;

Bevezetőben a szocializmus 
építésének alapvető politikai 
és gazdasági feladataival és 
az ifjúság nevelésének célki­
tűzéseivel foglalkozott.

Rámutatott arra, hogy az 
ifjúság kulturális nevelésének 
egyik legfontosabb eszköze a 
könyv.

Kétségtelen, 'hogy ifjúsági 
irodalmunk kérdései még nin­
csenek kellőképpen tisztázva 
— mondotta többek között. — 
Az a tervünk, hogy a Magyar 
Írók Szövetsége, az írók, ; 
pedagógusok és a DISZ bevo­
násával ifjúsági és gyermek­
irodalmi konferenciát tartunk 
e kérdések megvitatására.

A könyvtármunka megjaví­
tásában kiemellcedő szerep vár 
a József Attiláról elnevezet: 
olvasómozgalomra. E mozga­
lom célja: a könyv segítségé­
vel növelni ifjúságunk mű­
veltségét. Ezzel egyidejűleg 
megkívánjuk szervezni az 
ifjúsági könyvbarátok mozgal­
mát, amelynek részvevői az 
olvasáson kívül a könyvek 
terjesztésével is foglalkoznak. 
E két mozgalomtól azt vár­
juk, hogy a fiatal és a felnőtt 
olvasók tábora kiszélesedjék, 
s hogy a könyvvel való fog­
lalkozás a DISZ kulturális te­
vékenységének egyik legfőbb 
feladata legyen.

Az ifjúság nevelésében, tö­
meghatását tekintve, a legna­
gyobb jelentőségű művészeti 
eszköz a film — mondotta a 
továbbiakban Non György.

A játékfilmek mellett azon­
ban szélesebb körben kell még 
megszervezni a dokumentum- 
és a népszerű tudományos és 
oktatófilmek vetítését. Ezért 
ismeretterjesztés! célokiból do­
kumentum-, oktató- és dia- 
filmekből megyékben és já­
rásokban úgynevezett film-tá­
rakat akarunk létrehozni, 
ahonnan a népművelési szer­
vek és a tömegszervezetek — 
elsősorban a DISZ — bármi­
kor kölcsönözhetne filmet is­
meretterjesztő munkájukhoz.

A továbbiakban a színházak

munkájáról és az öntevékeny 
színjátszó mozgalomról szólt 
Non György.

Az iskolánilrivüli zenei neve 
lés egyik fontos segítője az 
énekkari és a zenekari moz­
galom.

Non György ezután a tánc­
ról, mint az ifjúság nevelésé­
nek fontos eszközéről beszélt. 
A társasági táncban csaknem 
minden fiatal részt vesz. Nem 
igaz, hogy egész fiatalságunk 
csúnyán, ízléstelenül táncol, 
ahogy ezt egyesek állítják — 
mondotta.

A DISZ-szel együtt tervet 
dolgoztunk ki abból a célból, 
hogy a tánciskolák és a tan­
folyamok országos hálózatának 
megszervezése útján fiatal­
jaink a -modern táncokat meg­
tanulhassák és ízlésesen, szé­
pen táncolják.

A képzőművészeti nevelést 
szolgálnunk kell azzal, hogy 
múzeumaink és a kiállítást 
szervező szerveink a DISZ- 
szel együtt megvalósítsák az 
iskolások és az iskolánkívüii 
fiatalok rendszeres m-úzeum- 
és kiállítás látogatását.

Az irodalom, a művészet és 
a tömegkultúra területén 
azonban más fontos felada­
taink is vannak — hangsú­
lyozta az előadó. — El kell 
távolítanunk kulturális éle­
tünkből a deklasszált eleme­
ket, a 'kispolgári ízlést, a kul- 
túrszemé t terjesztőit, akik 
rontják, félre nevelik a ftata­
iakat, akadályozzák szocialista 
szellemű név élőmunkánkat. 
Minden eszközzel támogat­

nunk kell az új, szocialista, 
realista alkotásokat, amelyek 
a munkásosztály világnézeté­
nek szemszögéből, a mi világ­
nézetünk szellemében ábrázol­
ják mai életünket és a múl­
tat. Következetesebb harcot 
kell folytatnunk a jobboldali 
kispolgári nézetek ellen, mert 
az e téren tett engedmények 
elsősorban az ifjúság nevelé­
sében okoznak súlyos károkat. 
A nép állama nem adhat, pa­
pírt, színpadot olyan művek­
nek, amelyék csiiggedcst, hi­
tetlenséget keltenek dolgozóink 
soraiban, ellenségeink nagy 
örömére.

A párt segítségével el kell 
érnünk azt is, hogy a kommu­
nista fiatalok maguk is ne 
csak élvezői, hanem cselekvő 
részesei is legyenek új kultú­
ránk kialakításának.

A továbbiakban Non György 
részletesen elemezte azokat a 
tennivalókat, amelyeket az 
ifjúság nevelése érdekében az 
üzemi és a falusi kulturális 
munkában végre kell hajta­
nunk. Megemlítette a népmű­
velési szervek fontos feladatát, 
a pacifista nézetek elleni har­
cot, amelyet a kultúr,, eszkö­
zeivel is folytatni kell. Hang­
súlyozta továbbá a népműve­
lési szervek és a DISZ együtt­
működésének fontosságát, rá­
mutatott arra, hogy jó össz­
hangot kell teremteni az ösz- 
szes tömegszervezetekkel.

Ezután Hollós Ervin, a DISZ 
Központi Vezetőségéinek tit­
kára szólalt fel.

Ülést tartott az Országos Béketanács elnöksége
Az Országos Béketanács el­

nöksége október 26-án And'-cs 
Erzsébet Kossuth-d'.jas akadé­
mikus, a Béke-Világ tanács 
tagja elnöklésével ülést tar­
tott az Országos Béketanács 
székhazában. Az elnökség Mi­
hály# Emó'referátuma, a Béke­
világtanács irodája ülésének 
bécsi felhívása alapján a nem­
zetközi helyzet és n békemoz­

galom időszerű kérdéseivel 
foglalkozott, majd megtárgyal­
ta a magyar békemozgalom 
előtt álló feladatokat. Elhatá­
rozták, hogy felhívják a béke­
bizottságokat a nemzetközi 
helyzetet ismertető tájékoztató 
munkájuk fokozására;

Az elnökség táviratot inté­
zett a külügyminiszterek genfi 
értekezletéhez.

Az elnökség határozatot ha. 
zott a békemozgalomban évek 
óta lelkesen, fáradhatatlanul 
dolgozó békeharcosok aranv- 
illetve ezüst-jelvénnyel törté­
nő kitüntetésére.

Az Országos Béketanács el­
nöksége ezután Ratkó Annái ( 
az Országos Béke tanács alel­
nökivé választotta.

flz Országos Bcketanács elnökségének felkívá
Az a mélyreható változás, 

amelyet a nemzetközi légkör­
ben a négy hatalom kormány­
főinek értekezlete hozott. a 
Szovjetunió álhalatos békepoli­
tikájával együtt a népek bé­
keharcának eredménye. A vi­
lágméretű békemozgalom kö­
vetelése nyomán a nmzetközi 
politikában hivatalos elisme­
rést nyert a tárgyalások eszmé­
je.

A világ békeharcosai azt 
kívánják, hogy a biztató kez­
det után minden világrész 
minden országában diadalmas­
kodjék Genf szelleme. Ezért 
küzdenek most világszerte a 
béke erői.

A mi hazánk békebízottságai 
a békeharc mostani szakaszá­
ban tartsák legfontosabb fel­
adatuknak, a tömegek tájé­
koztatását! A békemozgalom 
aktíváira nagy feladat hárul:

Segíteniük kell, iiogy népünk 
nyomon tudja követni a béké­
ért folyó küzdelem minden 
mozzanatát, tisztán lásson a 
világpolitika kérdéseiben.

Az Országos Béketanács el­
nöksége éppen ezért felhívja 
hazánk valamennyi békebízott- 
ságát, hogy fokozza tájékozta­
tó, felvilágosító munkáját. 
Erősödjék ez a tevékenység 
különösen most, a négy nagy­
hatalom külügyminisztereinek 
genfi tanácskozása idején. A 
békebízottságok elégítsék ki 
azt a nagy érdeklődést, amely- 
lyel népünk a külügyminiszte­
rek genfi értekezlete felé for­
dul. A tények felhasználásával 
mutassanak rá az utóbbi hó­
napok pozitív eredményeire, 
ugyanakkor leplezzék le azokat 
a kísérleteket, amelyek a gen­
fi szellem megsemmisítésén 
fáradoznak és a hidegháború

«8
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Megyei békebú i i.tsá gain); 
az elkövetkező hetekben a 
többi tömegszervezet és moz­
galom bevonásával lépjenek 
fel kezdeményezőként és min­
den megyeszékhelyen tartsa­
nak tájékoztatókat, amelyek­
nek résztvevői azután üzemek­
ben, intézményekben, váro­
sokban, falvakban békebeszél­
getéseken, békeesteken, gyűlé­
seken tájékoztassák a széles 
néptömegeket a nemzetközá 
helyzet kérdéseiről.

Békcbízottságaink jó mun­
kájukkal járuljanak hozzá; 
hogy dolgozó népünk eliga­
zodjék a nemzetközi helyzet 
kérdéseiben és öntudatos, lel­
kes munkával szolgálja sza­
bad hazánk további felemelke­
désének és a genfi szellem vég­
leges győzelmének ügyét.

Párt és pártépítés *

Megérkezett Hafdé”llihar megyébe 
a falusi munkára induló funkcionáriusok 

első csoportja

Ünnepség Debrecenben 
Micsurin születésének 100 éves évfordulóján

I. V. Micsurin születésének 
100 éves évfordulóján emlék­
ünnepséget rendeztek Debre­
cenben is. A Déri Múzeum szé­
pen feldíszített előadótermé­
ben megtartott ünnepségen 
megjelent Tóth Mihály, a deb­
receni pártbizottság titkára, 
Kolozsvári Lajos, a Hajdú- 
Bihar megyei Tanács titkára, 
Keresztes Károly, Debrecen 
Város Tanácsának elnökhe­
lyettese, Fülöp Imre, a Hajdú- 
Bihar megyei Tanács Mező- 
gazdasági Igazgatóságának ve­
zetője, Bencsik István, a Me­
zőgazdasági Akadémia igaz­
gatója, a Hazafias Népfront 
debreceni bizottságának elnö­
ke, Szelényi Ferenc, a Mező- 
gazdasági Akadémia tanszék- 
vezetője, Bedö Zoltán, a Haj- 
dú-Bihar megyei Tanács Me­
zőgazdasági Igazgatóságának 
főagronómusa, továbbá a me­
zőgazdasági, a tudományos és 
a társadalmi élet sok-sok ki­
váló képviselője,

Az ünnepi megemlékezésen 
Floderer Jenő, a Mezőgazdasá­
gi Technikum igazgatója, a 
Magyar Szovjet Társaság Ag- 
rárszakosztályának titkára 
mondott megnyitót, majd utá­
na Bálint Andor, az Agrártu­
dományi Egyetem Növényne- 
mesítési Tanszék vezetője is­
mertette Micsurin munkássá­
gát. Elmondotta, majd példák­
kal illusztrálta, hogy a magyar 
mezőgazdasági tudomány mily 
sokat köszönhet Micsurin 
nagyszerű munkásságának, 
amelynek nyomán egyre gaz­
dagabb termés terem a magyar 
földeken. A nagy tapssal foga­
dott méltatás után Karmacsi 
Bertalan,../az Észak-Tiszántúli 
Kertészeti Kutató Intézet ve­
zetője Micsurin módszereinek 
Hajdú-Bihar megyei eredmé­
nyeit ismertette.

A kitűnően sikerült ünnepi 
megemlékezés után a Micsurin 
Emlékbizottság fogadást adott 
a Csokonai Klubban.

Budapesten tartották azt a 
tanfolyamot, amely a falusi 
munkára induló funkcionáriu­
soknak adott eljövendő mun­
kájukhoz elméleti s gyakor­
lati útmutatást. Az első cso­
port részére tartott tanfolyam 
pénteken fejeződött be s teg­
nap már a megyei pártbizott­
ságon találkozott az a kilenc 
elvtárs, akilk megyénk ter­
melőszövetkezeteiben, gép­
állomásain és állami gazda­
ságaiban hasznosítják tudásu­
kat.

Valamennyien a párt hívó 
szavára jelentkeztek falusi 
munkára. Vannak köztük olya­
nok, akiknek Debrecen és 
környéke a szőkébb hazájuk, 
de vannak olyanok is, -»kik 
Budapestről jöttek s városi 
otthonukat felcserélik azért, 
hogy közvetlen munkájukkal 
segíthessék a mezőgazdaság 
szocialista átszervezését.

BÚZÁS LAJOS elvtárs 
Tégláson, a Hajdúsági Ipar­
müveknél volt az üzemi bi­
zottság elnöke. Itt kérte ma­
gát falusi munkára. Azelőtt 
mint gyári munkás dolgozott 
Borsodnádasdon, majd Eger­
ben a vasas szakszervezet te­
rületi bizottságának elnöke 
volt. Téglásra megy vissza, az 
ottani Kossuth TSZ elnöke 
lesz. Minthogy az utóbbi évek­
ben Tégláson dolgozott, nem 
ismeretlenek előtte az ottani 
körülmények. Ismeri már a 
tsz-t is s vannak elképzelései 
arra nézve, 'hogy hogyan fej­
lessze tovább a szövetkezetei.

KECSKÉS JÁNOS elvtár­
sit sokan ismerik a környé­
ken, hiszen legutóbbi munka­

számúra is az élet. Szülei ma 
a macs-i Kossuth TSZ tagjai 
s egy időben ő is ott dolgo­
zott. Volt kondás, kocsis, bri­
gádvezető s onnan került az­
tán a népfront megyei bizott­
ságára. Ismeri és érti is a 
paraszti -műnkét s az ondód! 
Dózsa TSZ, — ahova elnök­
nek megy — biztosan felvi­
rágzók irányítása, alatt.

LORiNCZI JÓZSEF elv­
társnak a nagyikereki Bocskai 
TSZ tagsága éppen a tanfo­
lyam befejezése napjára kül­
dött dísztáviratot, s közölték 
vele, hogy övömmel várják új 
elnöküket. Lőrinczi elvtárs a 
Járműjavítóban dolgozott, 
mint vasesztergályos. Ennek 
ellenére ő is jártas a mező- 
gazdasági munkában, hiszen 
szülei szegényparasztok vol­
tak s falun nőtt fel. Lőrinczi 
elvtárs is tervezget s hisszük, 
hogyha olyan lelkesen igyek­
szik tervei végrehajtáséban, 
mint ahogyan beszél róluk, 
munkáját siker koronázza.

CZIFFRA SÁNDOR elv,társ

de ma már tsz tagok. Szabó 
elvtárs gyakran meglátogatta 
szüleit s ilyen látogatások al­
kalmával észrevette a hi'oa-

Wimmm

É3Üfü

helye a Hazafias Népfront 
HajdúBihar megyei Bizottsá­
ga volt. Szülei gazdasági cse­
lédek voltak. Kecskés János 
szüleivel dolgozott, illetve cse- 
lédkedett maga is, csak a fel- 
szabadulás után változott meg

is ott van a falusi munkára 
induló funkcionáriusok között, 
akit igen sokan ismernek a 
megyében. Uj munkaterülete 
Hajdúszoboszló lesz, a tangaz­
daság párttitkári teendőit lát­
ja majd el. Fuzék Árpád Bu­
dapestről jölt, a Darvasa Álla­
mi Gazdasághoz kerül főköny­
velőnek.

SZABÓ LAJOS nemrég még 
a Gördülőcsapágy gyár norma- 
technikusa volt és Szocialista 
Munkáért Érdemrenddel tün­
tették ki, s holnap már úgy' 
emlegetik, mint a Biharike­
resztesi Gépállomás párttitká­
rát. Szabó elv-társ a Gördiilő.- 
cs-apágygyárban a DISZ szer­
vező titkári teendőket látta 
el. Annak ellenére, hogy ő is 
gyárból kerül falusi munká­
ra, előtte sean ismeretlen a 
mezőgazdaság, mert az ő szü­
lei is szegényparasztok vol.a-k,

kát is és gondolkozott azon. 
hogyha ott lenne, hogyan csi­
nálná? Most, hogy új munka­
körében több termelőszö vet­
kezettel lesz kapcsolata, alkal­
ma nyílik a segítségadásra. 
Uj munkahelyén biztosan úgy 
megállja a helyét, mint az 
üzemben.

GYÖRFi LÁSTLÓ, LESZKÓ 
JÓZSEF é;S BOHSITS PÁL 
elvtársak is a Hajdú-Bi-
har megyébe érkezett ki­
lenc elvtárs között van­
nak. Leszkó elvtárs éle­
te igen változatos volt. 
Mint a legtöbb szegényparaszt 
szülők gyermekének, neki sem 
volt a múltban alkalma a ta­
nulásra. A felszabadulás után 
végezte el a gimnáziumot — 
miközben dolgozott — majd a 
számviteli főiskolát. Ma már 
főkönyvelő s ilyen minőség­
ben dolgozik majd a Nyíráb­
rányi Állami Gazdaságban. 
Borsits Pál elvtárs a Vörös 
Csillag Traktorgyár üzemgaz­
dásza volt, s a párt hívó sza­
vára ő is jelentkezett falusi 
munkára. A Nyírábrányi Ál­
lami Gazdaság élére, igazga­
tónak állította a párt. Györfi 
László elvtárs debreceni szü­
letésű, de már 1936-ban elke­
rült erről a vidékről. Akkor, 
amikor elindult innen, három 
elemije volt s ma már főmér­
nök. A kovács szakmát ta­
nulta. Előbb a MÁVAG-ban, 
majd a MÁV-nál kazánko­
vács. Közben azonban tanult, 
végezte iskoláit, így ívelt pá­
lyája is felfelé. A kazánkovács 
végülis műszaki főtiszt lelt a 
MÁV-nál és legutóbbi mun­
kahelyén mint főmérnök dol­
gozott. Fr>- é- n"ke L-z a Bor­
sós! Állami Gazdaságnak,

Második ötéves tá 
Jnalan indulásán! 
^ fontos feltételi 

tervek sikeres I 
flletve túlteljesítése]

belőtt teljesít^ 

feladat végrehajtási 
részt kér magának I 
lS Az Orvosi Műszl

q
A minlsztertanál 

SZOT vörös zászlaja 
telett, többszörös él 
torgyár ifjúmunkás! 
léseken beszélték ef 
vosi műszergyáriatd 
gát. Elhatározták, 1 
lakoznak ahhoz és I 
célkitűzések megvf 
indulnak harcba, | 
méltán tükrözik: ai 
fiatalok minden erl 
bavetve igyekezne 
lenni az évi terveid 
lásére vonatkozó P*1 
fásuknak,

A bútorgyári dis 
határoztak, hogy é' 
mér december 20-n 
99 százalékos t 
mellett. Úgy dolgo: 
1955. ' évi export
százalékkal túltel 
gyártmányok önki 
tervezetthez visz 
százalékkal csökken 
ezek érdekében a

A DE1\
A debreceni külsi 

tészete még meg] 
Szigorú és őszinte 
mert az eddigiekbe] 
kimaradt. Pedig rrí 
benetesen egyszerű ] 
dolkoztatóan súlyost 
van ezeknek a táj 
Rákosi-telepnek, _ 
kertnek, a Szabadsd 
és a többi külsősé 
nek, ahol nagyon i 
egy kicsit imélyebbij 
élet humuszába

f.
A Hákosi-telep 

lakos

A minap, hogy 
telepen kószáltam, 
voltam ezeken gi 
Mintha niás tajra, i 
re értem volna. Ni 
feszítette hálóját a ' 
s az apró fehérre 
zak mintha azt sej' 
na, hogy ez már nd 
récén. Még a nyulaj 
csengőjére is vatta 
távolság, itt csak 
feáréltak. az őszi esi 
regiek. Az utak szJ 
rosak, az udvarol 
nyiek.

Mindez azonban 
szín, a felület. Ali] 
és sütött az élet, 
ember hétköznapjai 
elém. Nyersen é3 
úgy, ahogy a 1' 
egymásra vannak 
Cigányputrik, mezii 
mekek és a szépei 
modern iskola fele] 
vajjal.

Igyekeztem tájé] 
nyitott ablakokon 
kátli hajlott k i a 
csak be kellett i 
felfedezéseket lesi 
nal megállapíthatni 
rengeteg a 
Nemcsak az iskolj 
attól nagyobbak 
hanem a még 
Minden házban hl 
Tömöttek és zsuío] 
kis szobák. Forr 
gén érdekelni ke| 
világ. Hogy élnek, 
nak, hol dolgozna! 
után hol töltik ideg 
doltam, legjobb 
kuitúrotthonba lJ 
Ezek az épületek 
lyen minden mai 
nélkül azonnal 
Igényről, vágyról,

ff.
dl* épület meg|

A Rákosi-teh 
hon szép és me 
Kívülről is szé 
zott, kerítéssel
jében még moi
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iksége
ározatot ho- 
ómban évek
aclhatatlanul 
Sok arany-, 
pnyel törté-

ketanács el. 
atkó Annát# 
un les alei-

»sása
I fenntartani. 

Káenink
letekben a 
vet és moz- 

lépjenek 
lent cs min­
den tartsa- 

amelyek- 
kan üzemek, 
ben, váró« 
békebeszél- 

pken, gyűié. 
a széles 

nemzetközi

jo műn- 
Inak hozzá# 
Kink eliga- 
zi helyzet 
tudatos, lel. 
gál.ja sza. 
6 fclemelkc- 
hzellem vég- 
ügyét.
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sok

pgok. Szabó 
peglátogatta 
gatások al- 

a hí bá­

lzott azon. 
hogyan cs:- 
[új mun-ka- 
fnelőszöve!- 
[lata, alkai- 
tségadásra. 

|z!osan úgy 
mint az

LESZKÓ 
pSITS PÁL 

Hajdú-Bi- 
ezett ki- 

hitt van- 
ft ars éle-
tos volt. 
ényparaszt 

neki sem 
Ima a ta- 

bulás után 
lomot — 

I— majd a 
Ma mar 
minőség- 

I a. Nyíráb- 
[zdaságban. 

a Vörös 
üzemgaz- 
hívó sza­

kéit falusi 
pr-anyi Al­
le, igazga- 
|rt. Gyiirji 
eceni szii- 

J-ban elke­
lő!. Akkor, 
en, három 
hár fömér- 
kkm-át ta- 
[vAG-ban, 

kazá nko- 
|an tanúit, 

íveit pá- 
Izánkovács 
Iszt lelt a 
|bbi mun- 
irnök dől­
sz a Bor­

isnak,

Fiatalok az évi terv határidő előtti teljesítéséért
Második öteves tervünk za- táljai vasárnap szólították 

eartalan indulásának egyik versenyre a megye valameny- 
igen fontos feltétele az 195a nyl üzemének DISZ fiataljait 
évi tervek sikeres teljesítése, eddigi eredményeik túlszár- 
illetve túlteljesítése. Ipari üze- nyalására az évi tervek túltel- 
meink dolgozói és vezetőinagy jesítése érdekében. A felhívás 
lendülettel küzdenek azért, visszhangra talált. Elsőnek a 

1955. évi tervüket határ- Bútorgyár, majd közvetlen 
előtt teljesítsék. A nagy utána a Gördülőcsapágygyár 

- idat ve fi óhajtásából méltó fataljai határozták el, hogy
evedeli vállalásaikat módosít­
va még nagyobb eredmények 
eléréséért szállnak síkra.

GORDULOCSAPÁGYGYÁR

Micsurin,
<i Itermészet átalakítója

a szer- j 
és törésit /

latiunak az ifjúság 
vüsá Műszer gyár fia-

BÚTORGYÁR
A minisztertanács és a 

SZOT vörös zászlajával kitün­
tetett, többszörös élüzem Bú­
torgyár ifjúmunkásai röpgyű- 
léseken beszélték meg az or­
vosi műszergyáriak felhívá­
sát. Elhatározták, hogy csat­
lakoznak ahhoz és olyan új

anyagok kihasználási százalé­
kát 1 százalékkal növelik, az 
expovtgyártimányoknál pedig 
10-ről 5 százalékra csökken 
tik a selejtet, a „DISZ 
resszus“ brigád tagjai pedi,. 
a negyedik negyedévben 5

Az elmúlt két nap alatt is versenyre szólított — a kö- I 
DISZ oktatóson, taggyűlésen vetkező felajánlást tette: re- * 
és röpgyűléseken beszélték zsianyagból 12 százalékos meg- í 

a , gördülőcsapágygyári takarítást érnek el.
DibZ oktatáson, taggyűlésen - ..... ,szergyáriak felhívását Ok is “amelhasznalodast 
elhatározták, hogy csatlakoz- 5 százalékkal csökkentik, a I 
nak hozzá. negyedév során átlagban 3 j

A köszörűs üzem ifjúmun- százaléknál több selejt nem £ 
kásái brigádversenyt indítót- lesz az üzemrészben. Tekin­
tek egymás között. Főleg a tettel arra, hogy ez az üzem- . 
minőség javítására és a selejt rész kísérletezésekkel is fog- j 
csökkentésére törekszenek, lal-koziik, a fiatalok még to- | 
így például, aki egy selejtet vábbi versenypontokkal tol- £ 
csir'ál, annak egész napi telje- dották meg az orvosi műszer- j 

asökken- sitményéből 10 jó m-unkadara- gyáriak versenykihívását. így J 
.. bot vormak le a versenyérté- többek között két új csapágy í

keléskor. Egy igazolatlan prototípusát november 15 he- I 
hiányzás után pedig az egész lyett november 7-re, illetve \ 

további
kiló csiszolóport takarítanak

célkitűzések megvalósításáért meg. A munkásfiatalokat úgy brigád kiesik a további ver- december 31 helvett december 
indulnak harcba, amelyek mozgósítják a technika fej- senvből . .... y _ <7cem ,
méltán tükrözik: a bútorgyári lesztésére, hogy év végéig két , . . ............. 10-re elkeszitűik. Tovább fej-
fiatalok minden erejüket lat- jelentős újítást adjanak be. A b'aigvan End-re ifjúsági lesztik az elektromos políro-
bavetve igyekeznek eleget Elvtársi segítségnyújtással el üzemrész dolgozói megfogad- zást, a golyóscsapágyak kosa-
tenni az évi tervek túlteljesi- akarják érni, hogy a normát tálk, hogy az előző negyedév- rajnak kalibráló szerszámait
lésére vonatkozó partmegb.za- nem teljesítő fiatalok számát hez viszonyítva 10 százalékkal szikraforgécsolással 50 száza
^ . év végéig öttel csökkentsék. csökkentik a negyedik negyed- lókkal rövidebb idő alatt

A bútorgyári diszistak úgy Egész negyedévben olyan év sorén a
határoztak, hogy évi tervüket nevelőm-urtkát végeznek, hogy számikészítő 
már december 20-ra befejezik 0i0WIűr, ____ ,____ ____ _ .

küzd. átalakítanak Oláh Zsigmond 
újítása szerint, amellyel igen

z
hóm- 5

99 százalékos tervszerűség 
mellett. Úgy dolgoznak, hogy 
1955. ' évi exporttervüket 5 
százalékkal túlteljesítik. A 
gyártmányok önköltségét a 
tervezetthez viszonyítva 2 
százalékkal csökkentik; Mind­
ezek érdekében a közvetlen

ev során a pótidőket. A szer- generálják. A kétoldali
üzemrész jelenleg takköszörű gépre 2 kőlehúzót I 

vagy ígazo- komoly anyaghiánnyal küzd. átalakítanak Oláh Zsiemrmd Iegyetlen elkéső,
lattan mulasztó ifjúmunkás Itt az ifjúmunkások főleg a 
sem lesz a gyárban. A DISZ DISZ-élet megjavítására tel- 
szervezet taglétszámát az év tek jelentős felajánlásokat, 
végéig 25 fővel növelik, a tag- A Komszomol ifjúsági

tudják

díjfizetési arányt pedig a. je- üzemrész 
lenlegi 80 százalékról 90 szá­
zalékra emelik.

sok balesetnek elejét 
venni;

Mind a Bútorgyár, mind a 
Gördülőcsapágyigyár iíjúmun- 

vosi _ Műszergyár Tóthftüuri kasai példamutatóan küzdenek £ 
ifjúsági export brigád ja külön az évi terv túlteljesítéséért;

amelyet: az Or-

TSÉHÁMY MEGJEGYZÉS
A DEBRECENI KÜLSŐSÉGI KULTÚROTTHONOKRÓL

A debreceni külsőségek kői- nak a virágok. Termetében és ség. Kicsit tipikus is, ott-'tük-
lészete még megírásra vár; ki-nézésében is azonnal kiug- röződi-k benne külsőségi kul-
Szigoni és őszinte megírásra, tik az aprótermetű telepi tiá- túrotthonaink helyzete, de a
met az eddigiekből valahogy zak közül. Az épület egyetlen külsőségi kulturális élet prob-
kimaradt. Pedig milyen döb- hosszú szobából áll, ami nem- léniája is.
benetesen egyszerű és elgon- csak kultúrotthon, hanem
dolkozlatóan súlyos költészete mozi is. Elülső része színpad­
van ezeknek a tájaknak. A dá van kiképezve és itt van
Sákosi-íelepnek, a Homok- a vetítőfal is. Hátsó részében
kertnek, a Szabadság-telepnek van a vetítőlkamra és egy lili­
es a többi külsőségi részek- puli jegykiadófülke. A terem­
nek, ahol nagyon is érdemes bői a szokott kultúrotthoni
egy kicsit mélyebbre ásni az felszerelések, sakk, ping-pong
elet humuszába

III.
Ki a felelős a kulturális 
élet elhanyagolásáért ?

De az is igaz. hogy mind a £ 
népművelési osztály, mind az I 
Ady Endre kultúrotthon műn- I 
kásái terv összeállításban, mű- \ 
sorok rendezésében, szóval a j 
kulturális élet fellendítésében I 
valósabb segítséget nyújt- ' 
hatna.

A Kerekes-telepen lemon-
Debrecenben három külső- d°tt a kultúrotthon igazgató. ;

ségi kultúrotthon van. A Rá­
kosi-, a Szotyori- és a Kere­

si Rákosi-telep — 17 000 
lakos

Rá-kosi-

rádió, újságok teljesen hiány- kes-telepi. A Kerekes-telepiről 
zanaik. A terem csupa székek- nemrégiben adtunk híradást, 
kel van tele, tehát elsősorban de azóta változván -az élet, 
mozihelyiségül szolgál. erTÖ1 is szólnunk kell. A há-

A Rákosi-telepen ott állnak 
terv nélkül, a Szotyori-telepen 
pedig? A fcultúrhézról bull a 
vakolat és a 200 kötetnyi 
könyv ott porosodik a sarok­
ban, mert nincs könyvszek-

Ivan Vlagyimirovlcs Mi- 
esu'i» töijb mint hatvan 
éven át kutatta a növények 
átalakításának módszereit 
és e téren mindenkinél a 
világon nagyobb eredmé­
nyeket ért el. Több mint 
háromszáz új bogyós gyü­
mölcsfajtát sikerült kite­
nyésztenie, amelyek közül 
igen sokat még a mai napig 
sem szárnyalt túl senki. Szá­
mos olyan új növény­
fajtát tenyésztett ki. 
amelyek közül egy is 
világhírnevet szerzett volna 
bárki másnak. De Micsurin 
legnagyobb eredménye nem 
az új növényfajták kiterme­
lése, hiszen sok eredményes 
növénynemesítője volt még 
az emberiségnek Micsurinon 
kívül is.

Az új növényfajták kite 
nyésztéséné! kétségtelenii. 
jelentősebb az, hogy Micsu­
rin széttörte azokat a föld­
rajzi határokat, amelyek 
bizonyos helyekhez, bizo­
nyos szélességi fokokhoz kö­
tötték a növények elterjedé­
sét. Munkássága nyomán 
— azt lehet mondani, hogy 
megindultak a legkülönbö­
zőbb gyümölcsök, növények 
észak felé. Számos gyü­
mölcs termelését százki! Diné- 
terekkel vitte észak felé. A 
kajszibarack például Mi­
csurin munkássága nyomán 
nem kevesebb mint hétszáz 
kilométerrel északabbra te­
rem ma meg, mint Micsurin 
előtt. Ugyanígy a szőlő és az 
alma, a meggy cs a cseresz­
nye is megindultak észak fe­
lé... A növények földrajzi 
megkötöttségének áttörése 
olyan eredmény, amilyennel 
igen kevesen dicsekedhetnek 
az emberek közül. Ha Mi­
csurin egyebet sem tett vol­
na mint azt, hogy áttöri egy 
pár növénynek északi föld­
rajzi határát, neve örökre 
fennmaradt volna az emberi­
ség legnagyobb felfedezői 
között. De Micsurin sokkal 
többet tett ennél!

Micsurin gyakorlatilag ha­
lóit bele a növények fejlő­
désének törvényeibe, még 
pedig olyan mélyen, aho­
gyan senki előtte. Kidolgoz­

ta a felfedezett törvénysze­
rűségek alapján a növények 
változékonyságának irányí­
tására szolgáló biztos mód­
szereket és felfedezett igen 
fontos növények fejlődését 
irányító törvényeket. Ezzel 
pedig lehetővé tette az em­
beriség számára, hogy a nö­
vények átalakítását a köve­
telményeknek megfelelően 
irányíthassa. Olyan mód­
szerét fedezte fel tehát a nö­
vények cs új növények for­
málásának, amelynek segít­
ségével szinte tetszés szerint 
hozhatunk létre új, a kivá­
nalmaknak megfelelő növé­
nyeket.

Szinte beláthatatlan táv­
latai nyílnak meg Micsurin 
tanítása alapján a földműve­
lés, a kertészet és a gyii- 
mölcscszct fejlődésének. Ép­
pen ezért kell minden ker­
tésznek, minden agronómus- 
nak tanulmányoznia Micsu­
rin tanítását...

Micsurin abban is nagyobb 
minden más növénynemesi- 
lőncl, hogy munkásságát 
egész életében a nép érdeké­
nek rendelte aiá. Micsurin 
célja az volt, hogy jobb gyü­
mölcsfajtákkal lássa el a 
népet, hogy olyan vidékeken 
is lehetővé tegye a gyümölcs- 
termesztést, ahol addig ez 
nem volt Ichlscges. Célját 
elérte és tanításai nyomán 
követői egyre újabb sikere­
ket érnek el a micsurini cé­
lok megvalósításában. Ezért 
Micsurint joggal sorozhatjuk 
az emberiség legnagyobb jó­
tevői és fiai köze.

Micsurin száz éve (1855; 
október 27-én) született 
Tambov kormányzóságbcli 
Kozlov városában, melyet a 
szovjet nép elismeréseképpen 
Miesurinszknak neveztek cl. 
Timirjázev, a nagy tudós 
szerette ismételgetni, hogy 
„az emberiség legnagyobb 
jótevője, aki megtanítja, ho­
gyan nyerhetünk két kalászt 
ott, ahol ezelőtt csak egy 
nőtt1’. Micsurin ezt tette, s 
megtanított arra, hogyan le­
hetünk úrrá a természet fe­
lett.

G. L.
TTIT szakoszt. elnöke

I püspökladányi járásban 
lassen halad a búza vetése

A kultúrotthon belülről is r0m kultúrotthon abban egye- fény, ahol elhelyezzék. Hogy 
szépen rendbehozott csinos he- zik ™eg leginkább, hogy fcü- tehet ilyen helyzetben olvasó-teltpe^kósztitom, “kénytoTen Most van"újrö'tosWe, '^nősebb kulturális tevékeny- mozgalmat szervezni, embere-

voltam ezeken gondolkozni. ú*ra meszelve s mintha még seget egyik sem fejt ki. Pro- két hódítani a könyvnek? 
Mintha más tájra, más vidék- érződnék is a mész enyhe gramjuk, tervük nincs, mind- Mindezek a problémák nyer-

0 * _____A _ . n. _ , niQ.Vrvrn ofl-iner-tr <a»,nV nrVir nnf_ —— 1. -. ± 1   «_ *.• X „ 1 •.!re értem volna. Nagy csend k'isseségc. Az épülethez tar­
feszítette hálóját a fák fölött, tezik még egy kisebbfajta te- 
s az apró fehérre meszelt !há- re,m j * ez a Rákosi-telepi párí- 
zak mintha azt sejttették vol- helyiség s még egy szer- 
na. hogy ez már nem is Deb- tarféle, amiben az egyetlen 
récén. Még a nyulasi villamos nangoslemezjátszó van besze-
csengőjére is vattát terített a retve-

S mindezt azérttávolság, itt csak a tyúkok 
kúráltak, az őszi csirkék dide­
regtek. Az utak szükek és sá­
rosak, az udvarok öklöm- 
nyiek.

Mindez azonban csak a fel­
szín, a felület. Alatta forrott

ilyen részletezéssel, hogy bizo­
nyos arányszámítást végezhes­
sünk. A Rákosi-telep, mivel 
jó pár kilométerre van a xúi- 
rostól, önálló kuturális életre 
kénytelen berendezkedni. Ti-

....... ..... , .. zenhétezer lakosa van. s fcul-es sütött az elet, tizenhetezer turális ékte erre a 30
ember hétköznapja tárulkozott 
elém. Nyersen és őszintén, 
úgy, ahogy a (hétköznapok 
egymásra varrnak dobálva. 
Cigányputrik, mezítlábas gyer­
mekek és a szépen felszerelt 
modern iskola felcsattanó zsi­
vajjal.

három, „ahogy esik, úgy püf- sen és élesen követelik 
fen“ alapon igyekszik meg- azonnali változást. A Központi 
szervezni a külsőségi kuitu- Kultúrottlhonban szinte estén- 
rális életet. Pedig így a kul- ként felcsattan az előadások 
turális munkát vajmi bajos izgalmában a közönség taps- 
fellendíteni és még bajosabb vihara, de ennek a 'hangja 
megszerettetni. Ahhoz szív nem jut el a Rákosi-, Szotyovi- 

mondtam ked> szeretet kell, s jónéhány vagy a Kerekes-telepre, vagy 
gyakorlati segítség, amit igaz, ha eljut, annál rosszabb, hogy 
külsőségi ikultúrotthonainfc hozzájuk csak a taps jut el. 
meg eddig valóban nem kap- Népművelési szerveinknek lei­
tek meg. ke rajta, hogy a segítség is

Mi hiányzik a mi külsőségi eljusson és minél hamarabb, 
kultúrotthonainik életéből, a debreceni külsőségi ré- 
m,unkájából? Leginkább az a székén jelenleg a kulturális 

méter segítség, amit kulturális szer- élet egyetlen megnyilvánulása
hosszú. 5 vagy 6 méter széles veinknek kellene adniuk ezek- a film. Nincs olyan előadás 
terembe préselődött be. De nek a külsőségi kultúrottho- amelyiken zsúfolásig meg ne 
hogy bepréselödött! Ha úgy noknak. Legnagyobb bajuk, telnének a vetítőtermek és a 
néha-néha igazán megtöltik, hogy senki sem törődik velük, jegyekért állandó vetélkedés 
egy gombostűt sem lehetne Kulturális életünknek ez a folyik. Minden filmet új 'Zga- 
ieejteni, úgy egymáshoz van- területe olyan csábiszalmája, lommal várnak, mindegyiik^új 
nak szorulva. ami a látszat szerint senki élményt jelent’ a külsőségi

Ez azonban még nem a szájaízéhez nem passzol. A vá- dolgozóknak. És mi ez, ha nem 
Igyekeztem tájékozódni. A legnagyobb baj. Bár mindé- rosi tanács népművelési ősz- kulturális igény? 

nyitott ablakokon mint mus- nütt ilyen jói megépített kul- tálya rábízta az Ady Endre 
kátli hajlott ki a valóság és túrotthonaink lennének. A na- kultúrottlhonra, az Ady Endre 
csak be kellett nézni, hogy gyobb baj inkább ott kezdő- kultúrotthon az ügyvezetőkre, 
felfedezéseket tegyek. Azon- djk. hogy a kultúrotthon min- az ügyvezetőik pedig csinál­
na! megállapíthattam, hogy itt den kulturális terv és prog- nak, amit tudnak. Legtöbb- 
rengeteg a gyermekáldás. ram nélkül működik. Az ott- szül' nem tudnak semmit. S 
Nemcsak az iskolások és az honnak sem vezetője, sem irá- így most már senki sem tudja,

A legutóbb kiadott statisz­
tikai jelentés szerint a búza­
vetésben a járások sorrendje 
a következőiképpen alakul: 1. 
nagylétai (i4,2, 2. bibarkevesz- 
tesi 64, 3. derecskéi 56, 4. be 
rettyóújfalui 44,6. 5. debreceni 
43.6, 6. polgári 33,2, 7. püs­
pökladányi járás 32,1 százalé­
kos teljesítéssel.

A járások október 20-ig a 
biharkeresztesi járás kivételé­
vel a búzavetésben nem te1- 
jesitették ütemtervüket, s va­
lamennyien elmaradtak a ve­
téssel. Elmaradt a vetéssel 
ütemterve teljesítését tekint­
ve a legtöbb búzát elvető 
nagylétai járás is, hiszen neki 
az értékelés idejére nem 64,2, 
hanem 72 százalékra kellett

volna teljesíteni őszi búza ve­
tési tervét.

Hajdúnánás, Hajdúböször­
mény és Hajdúszoboszló sein 
teljesítette búzavetésd tervét, 
legnagyobb az elmaradása- 
Hajdiíszoboszlónalk, ahol az 
értékelés idejére előírt öl szá­
zalékos teljesítés helyett csak 
28,5 százalékot, értek el.

Ahhoz, hogy a megye októ­
ber 31-re földbe tegye az őszi 
búzát, minden erő összefogá­
sára szükség van, de szükség 
van az erők teljes fel-haszná­
lására azért is, hogy a korai 
vetéssel megadjuk az alapot' 
a tí/jinázsás gabonatermés el­
éréséhez, amit megyénk vál­
lalt a jövő esztendőre.

Debrecen eredménye a sertéshizlalási 
szerzodéskolésben 105 százalék

attól nagyobbak nyüzsögnek, nyitója, -mindössze egy gond 
hanem a még apróbbak is. nők próbál a saját ötlete sze- 
Minden házban bárom, négy. vint élénkséget belevimni az 
tömöttek és zsúfoltak ezek a életbe. . Igyekszik színjátszó 
kis szobák. Forrón és meie- csoportokat szervezni, táncoso­
kén érdekelni kezdett ez a portokat alakítani, de minden 
' ilág. Hogy élnek, mit csinál- különösebb eredmény nélkül, 
nak, -hol dolgoznak, s munka pedig az otthon megérdemel- 
után hol töltik idejü-ket? Gon- né, hogy ha mér külsőleg 
doltarn, legjobb lesz, ha a rendbehozták, kicsit tartalmi- 
kultúrotthonba látogatok el. [ag js életre szoktassák. Mert 
Ezek az épületek legtöbb he- itt van valahol a hiba a Rá- 
lyen minden magyarázkodás kosi-telepi kultúrotthonnál. 
nélkül azonnal árulkodnak. Az épület megvan, de hiá- 
Igényről, vágyról

hogy ki -hát itt a felelős, ezért 
a szomorú és eredménytelen 
munkáért.

A népművelési osztály, az 
Ady Endre kultúrotthon? Azt 
hisszük mindkettő. Sokkal 
több gondossággal és szeretet­
tel kellene éppen a külsőségi 
kulturális életet gondozni, hi­
szen itt oiyan elmaradás van.

A Debreceni Moziüzemi Vál­
lalatot csak dicséret illeti ilt 
végzett munkájáért. Csc-mor 
Tamás érdeme, hogy a Rá­
kosi-telepi kul t ú ro t thon b a
esténként százával záporoznék 
az emberek és egy-egy jó film 
mellett kedvre derülhetnek. Ez 
is mépnevelés és nem is olyan 
rossz formában.

Közeledik október 31, a szer­
ződéskötések határideje. Deb­
recen város területén szorgos 
szervező munka folyik, hogy 
eleget tegyenek határidőre a 
szerződéskötéseknek. A helyzet 
az, hogy a város még túl is 
teljesíti tervét, mert az elmúlt 
napokban 105 százalékra állt 
a sertéshizlalási szerződéskö­
téssel, a tengeri értékesítési 
szerződéskötés eredménye 99

százalék. A még hátralévő na« 
pokon ebből is túlteljesítik a 
tervet.

A debreceni termelőszövet­
kezetek a sertéshizlalási szer« 
ződési tervüket 207 százalékra 
teljesítették.

A város területén jól halad 
a tengeri beadás, több mint 89 
százalékát raktárba is szállí­
tották már az előírt mennyi­
ségnek.

IV.
Népesítsék be 

kultúrotihonainkat vidám­
sággal, fiatalsággal

Csak néhány probléma, amin
,..................... ..... érdemes elgondolkozni. Min-

amit csak u] es uj csucsbeaíu- finomlkodó példálózgatás
tassal lehetne utolérni.

Nem halad kielégítően a megyében 
a szerződéskötés

a.

helyett az itt az egyszerű 
De az objektív nehézségek, igazság, hogy külsőségi ki­

válóságról. nyoznak belőle a vidámító és mondják azonnal. Ezt mi sem túréletünk nagyon elhanya- 
kultúrára szoktató előadások, akarjuk letagadni. Igazuk van, golt állapotban van. Segf--" 
a tréfás esti rendezvények, 200 forintos fizetésért — eny- és változtatni kell rajta. F"

As épület megvan, de... lányokat, legényeket lebiiin- nyit kapnak a külsőségi 'kul- vannak a kultúrotthon - 
A Rákosi-telepi kultúrált- cselő műsorszervezések. túrotthonok ügyvezetői — csak árvulnak és kor

hon szép és megnyerő épület. És ez annál is izgatóbb és nem lehet elsőrangú m-unkát Azokat be kell népesít 
Kívülről is szépen rendtoeho- súlyosabb kérdés, mert a Rá- követelni és éppen nem azok- cajjal, fiatalsággal. Ha - 
"-'-ott, kerítéssel szegett kert-, kosi-telepi kultúrotthon hely- tói, akik „mellékfoglalkozás- értük, a többi már hozzá 
jében még -most is pompáz- ze-te nentcsa-k egyedüli jelen- ként“ végiák ezt a munkát, tik; (B. 1.)

Az október 244 értékelés 
szerint a megye területén a 
sertéshizlalási szerződéskötés 
terén 91 százalékos a terv­
teljesítés, a tengeri értékesí­
tési szerződéskötés terén pe­
dig 86 százalék. Ezek a szá­
mok nem kielégítőeik, ha 
rgyelembe vesszü-k azt a 
"yt, hogy október 31-én to­

rt.• a szerződés-kötési határ- 
,dő. Azok a termelőik, akik 
például a kukorica értékesí­
tési szerződéskötés előnyeit 
nem veszik igénybe, rosszul

járnak, mert a tanácsok szer­
ződés-kötésre kötelezik a ter­
melőt és az átadott kukori­
cáért a mostani 240 forint he­
lyett — májusi morzsolt ku­
koricára átszámítva — má­
zsánként 220 forintos átvéteti 
árat kapnak és nem illeti meg 
őket az építési anyag, ipar­
cikkjuttatás sem. Érdeke te­
hát minden termelőnek, hogy 
a még hátralévő napokon 
megkössék úgy a sertéshizla­
lási, mint a kukorica értéke­
sítési szerződést.
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Eredményesebb munkát 
a Műszaki és Tudományos Egyesületek 

helyi csoportjainál
A tudomány és a gyakorlat 

kapcsolatának megszilárdítása 
hazánkban is napirenden lévő 
kérdés. A legjobb szakembe­
rek, műszakiak és kutatók 
azonban csak úgy segíthetik 
eredményesen a termelést, ha 
közvetlen kapcsolatot terem­
tenek a munkásokkal, ha köz­
reműködnek problémáik meg­
oldásában. Hajdú-Bihar megye 
területén ezt segítik elő a mű­
szaki és tudományos egyesüle­
tek helyi csoportjai.

Az MTESZ szervezetei már 
sokszor bebizonyították, hogy 
képesek és alkalmasak az ér­
telmiség és a fizikai dolgozók 
közvetlen kapcsolatának meg­
teremtésére. Munka- és szak- 
bizottságaik már eddig is nagy 
jelentőségű támogatást adtak 
a technika fejlesztéséhez, a 
termelés és a sulyhozamok nö­
veléséhez, nem utolsósorban az 
egészségre káros ipari ártal­
mak megszüntetéséhez.

Az utóbbi hónapok munkáját 
vizsgálva az egyes csoportok 
azonban csak elvétve s 
ritkán tevékenykednek. Va­
lami visszahúzódás-féle ta­
pasztalható most, ami­
kor különösen megnőtt a helyi 
tudományos egyesületek szere­
pe és jelentősége. A pangásra 
vall, hogy október 15-ig a 17 
működő csoport közül például 
csak három készítette el ne­
gyedik negyedévi munkaier- 
vét, a hasznos viták és megbe­
szélések elmaradásáról nem is 
beszélve. Egy további fogyaté­
kosság, hogy a munkabizott­
ságok egy-egy probléma meg­
oldásánál általában nem tart­
ják be a saját részükről ’s el­
fogadott határidőket. Így a 
legszebb terv is csak terv ma­
rad, mert a gyakorlatban sem­
mi sem történik. I-me egy-két 
példa: A Gépipari Tudomá­
nyos Egyesület helyi csoportja 
még szeptemberben elhatároz­
ta, hogy segítséget nyújt a

Lakatos és Gépipari Vállalat­
nak a magas öntödei selejt 
felszámolásához. A vizsgálat 
befejezésének határidejét ok­
tóber 31-ben jelölték meg. Ma 
október 27-ét írunk, de még 
semmi sem történt. Ugyan­
csak a Gépipari Tudományos 
Egyesület a Mechanikai és 
Műanyaggyárba is látogatást 
tervezett, hogy felmérje és az 
illetékesek elé tárja az ener­
giagazdálkodás jelenlegi hely­
zetét az üzemben. Sajnos a 
kezdeti lépéseknél még itt sem 
jutottak tovább.

Még a fentieknél is megle­
pőbb, hogy több csoportban, 
így a kertészeti szakosztály­
nál, a kémikusoknál stb. egy- 
egy feladat elvégzésére határ­
időket sem jelölnek ki. Csak 
megállapodnak valamiben 
azonban a végrehajtást ille­
tően már nincs döntés. Az 
ilyen határozatlanság fékezi a 
lendületet, és nem kis mérték­
ben akadályozza a csoportokat 
a helyes ellenőrzési módszerek 
kialakításában.

A technika fejlesztése nép­
gazdaságunk egyik legfonto­
sabb kérdése, ezért többet vá­
runk a Műszaki és Tudomá­
nyos Egyesületek helyi cso­
portjaitól. Elsősorban azoktól, 
amelyek az ipar problémáival 
foglalkoznak. Helyes lenne, ha 
az illetékesek a jelenlegi szer­
vező titkárnak, Kozma Mi- 
hályné elvtársnőnek is több 
segítséget adnának, mivel 
csak rövid ideje dolgozik a te­
rületen és az ügyek intézésé­
ben nincs még kellő jártassá­
ga.

A szóban forgó hibák kijaví­
tásával reméljük, hogy a Mű­
szaki és Tudománj'os Egyesüle­
tek helyi szervei az eddiginél 
sikeresebben töltik be felada­
tukat a tudomány és a gyakor­
lat kapcsolatának elmélyítésé­
ben, valamint a technika fej­
lesztésében.

Hírek
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önkiszolgáló bolt nyílik 
Debrecenben

Budapest után vidéken is 
megkezdik az önkiszolgáló 
rendszerű boltok építését. Az 
elsőt Debrecenben, a Kossuth 
Lajos utcában rendezik be. Ez 
ugyanolyan lesz, mint az első 
élelmiszer-önkiszolgáló üzlet a

fővárosban. A debreceni boltot 
a tervek szerint még ebben az 
évben megnyitják. Ezután pe­
dig folyamatosan a nagyobb 
vidéki városokban nyitnak ön- 
kiszolgáló boltot.

1855-ben szüle­
tett I. V. Micsurin 
szovjet biológus.

1927-ben megöl­
ték a börtönben 
Lőwy Sándor kom­
munista ifjúmun­
kást.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS : Felhőét vo­
nul ások, sok he­

lyen, főként ésaakon eső. Mér­
sékelt, időnként élénkebb dél­
nyugati — később nyugiati- 
ósziakinyugiati szél. A hajnali le­
hűlés főként északon kissé 
gyengül. A nappali felmelege­
dés északon mérséklődik, dé'en
alig változik. Várható legmaga-
sa!5b nappali hőmérséklet csü­
törtökön 11 —14 fok között. A 
fűtés alapjául szolgáló várható 
középhőmérsék'et csütörtökön 
10 fok alatt.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután
5 — 7 óráig a Baross utca 3 
szám alatt Szentesi Mihály ta­
nácstag, 5—7 óráig a Leány ut­
cai iskolában Czirják Ferenc ke­
rületi és Szabó József városi ta­
nácstag, 4—6 óráig a Basahalom 
utca 10 szám alatt Szilágyi Já­
nosáé kerületi és Stozic-ski An­
tal né városi tanácstag, 4—6 
óráig a S zabosai ai úti iskolában 
Labanca István I. kerületi és 
Elekes Dezsőné városi tanácstag 
fogadóórát tart.

A SZABADEGYETEM értesíti 
hallgatóit, hogy a „Házamktája” 
cimü előadássorozat első előadá­
sa ma este 6 órakor lesz a Déri 
Múzeumban.

A NYUGDÍJAS VASUTASOK 
SZAKSZERVEZETE 28-án 9 óra­
kor az MSZT nagytermében tag­
gyűlést tart.

A MEGYEI MEZŐGAZDASÁ­
GI IGAZGATÓSÁG pályázatot 
hirdet gépállomási, tsz me­
zőgazdászi állások betöltésé­
re. (1400 forintig a fizetés, la­
kásbiztosítás). Jelentkezhetnek 
azok, akik mezőgazdászi ké­
pesítéssel és gyakorlattal ren­
delkeznek a mezőgazdaság­
ban. Részletes felvilágosítást 
ad a Megyei Mezőgazdasági 
Igzgatóság személyzeti cso­
portja. Vidékről jeletkezőknek 
útiköltséget téritjük.

SZERDÁN DEBRECENBEN a 
hőmérsékleti maximum 12, a 
minimum 2,9 fok volt. Talaj 
mentén mínusz 0.6 fokot mér­
tek. A nap folyamán 1.8 mm 
csapadékmennyiség hullott. A 
Nap 6 órán át sütött.

TAN CT AN FO L Y A M O K k erdőd­
nek november 4-én a Munkakö­
zösség Sas utcai iskolájában 
Délutáni csoport 4 órától, esti 
csoport 7 órától. Schaff tánc­
tanár. (x)

SPORT

NÉPMŰVELÉSI HÍREK
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Lelkes munkával 
a betakarítás sikeréért

A Debreceni Gépipari Tech­
nikum tanulóifjúsága már har­
madízben vette ki részét az 
őszi betakarítási munkából.

Az elmúlt vasárnap 220 ta­
nuló 10 nevelő vezetésével már 
a kora reggeli órákban kiment 
segíteni a cserei Dózsa Terme­
lőszövetkezetbe. A szövetke­
zet tagsága örömmel fogadta a 
fiatalságot. Annak ellenére, 
hogy a délelőtti órákban sze-

mergett az eső. 20 hold kukori­
cát letörtek, levágták a szárat 
és a letört kukorica legna­
gyobb részét el is raktározták. 
A hangulat igen jó volt. A déli 
szünetben a szövetkezet tag­
jai ízletes birkapörkölttel ven­
dégelték meg a tanulóifjúsá­
got.

Szabó József, 
a Gépipari Technikum 

DISZ titkára

Felelősebb munkát várunk 
a Derecskéi Gépállomástól

A Néplap szombati számá­
ban olvastam, hogy a jövő hét­
re be kell fejezni az őszi búza 
vetését. Csak így tudjuk biz­
tosítani jövőre a 11 mázsás 
termést. Ehhez a versenymoz­
galomhoz Ha.idúszovát szö­
vetkezeti község is csatlako­
zott. A község dolgozó paraszt­
sága vállalta, hogy október 
28-ra a búzát elveti.

A hajdúszováti Győzelem 
Termelőszövetkezet is csatla­
kozott a versenyhez. A szövet­
kezet 30 tagja az őszi búza­
vetést október 20-án akarta 
megkezdeni. A magot be is 
csáváztuk, egyszóval felké­
szültünk a vetésre. De csalód­
tunk, mert Molnár József, a 
gépállomás kihelyezett mező­
gazdásza tudatta velünk, hogy 
az Alkotmány és a Győzelem 
TSZ egy gépet kap a vetés­

hez, így nekünk csak szomba­
ton tud gépet adni. Vagy pe­
dig, — mondotta — van egy 
jelenleg használhatatlan gép az 
Alkotmány TSZ-ben, ha azt ki­
javítjuk, megkapjuk a vetés 
befejezéséig. Eljött a szombat, 
valóban megkaptuk 10 óra 'elé 
a vetőgépet, de erőgépet nem 
kaptunk vele. Nagy nehezen 
kaptunk végül is egy traktort. 
Közben azonban értesültünk, 
hogy két. vetőgép a derecske! 
határban áll, mert nincs mun­
kája..:

Mi, mint a termelőszövetke­
zeti csoport tagjai sokkal pon­
tosabb és jobb munkát vá­
runk a Derecske! Gépállomás­
tól, valamint nagyobb felkészü­
lést és tettekben megnyilvá­
nuló segítséget.

Csóka Lajosné 
Győzelem TSZ tagja

Füvesítik a Keleti Főcsatorna 
töltéseit

A csatornaépítéseknél igen 
íontos, hogy a töltéseket gyen*- 
sítsék. mert ezzel nemcsak a 
szálastakarmánytevmés növe1- 
hető, hanem a töltés is jobban 
ellenáll a víz nyomásának. A 
Keleti Főcsatorna építésénél a 
füvesítés különleges feladat 
elé állította az építőket, mivel 
a föld sók szódás sziket tartal­
maz. Az Országos Vízügyi Fő- 
igazgatóság a Martonvásári 
Mezőgazdasági Kutató Inté­
zet fűmagszakértőinek segítsé­
gével összeállította a legmeg­

felelőbb fűmagkeveréket. A 
munkát tavasszal kezdték, most 
ősszel pedig — ha az időjárás 
megengedi — 785 000 négyzet- 
méternyi területet füvesítenek. 
A csatorna két oldalán össze­
sen ötven kilométernyi hosszú­
ságban 75 mázsa fűmagot 
szórnak ki. Most a Tisza vasvári 
és a Debrecen közötti szakasz 
egy részét füvesítik. A tervek 
szerint az elkövetkező évek­
ben a főcsatornán kívül a mel­
lékes a tornák és a tárolóme­
dencék töltéseit is füvesítik?

MA I'NDUL a színjátszó rende­
zők kéthetenként megismétlődő 
tanfolyama a megyei éis városi 
tanács népművelési őszitálya ren 
de zésében. Az első előadást új 
égetünk drámai ábrázolásának 
eszmei és gyakorlati problémá­
iról tartják. Utána, egy mai tár­
gyú egy felvon ásos színmű dra­
maturgiai vitája lesz. A tanfo­
lyam helye: SztaniiszlavszkV
Munkásstuciió Debrecen,
Batthyány utca 1. Kezdete: dél­
előtt 9 óra. A meghívottakon kí­
vül érdeklődőket szívesen lá-

*
A HIVATÁSOS ZENÉSZEK no­

vemberi vizsgájuk után semmi­
féle eddig érvényes Igazolványt 
(rendőrségi működési, ideigle­
nes népművelési működési enge­
délyt) nem használhatnak. Kizá­
rólag a novemberi vizsgák alap­
ján kiállított igazolványok lesz­
nek érvényben.

*
ÜJ SZÍNNEL gazdagodik Kaká­

don a népművelési munka. Lel­
kes fiatalokból álló rádiőszek­
kor szervezését kezdték meg.

*
A TERMELŐSZÖVETKEZETEK 

MUNKÁJÁNAK könnyítésére bár­
min c munka egység - sz ám í t ási
tanfolyam indul a megyében 
november hónapban. Ebből Haj- 
d úszóvá ton pl. ötöt szerveznek.

*
A MEGYE függetlenített 

könyvtárosainak hetven százalé­
ka vizsgázott kitűnő eredmény­
nyel a napokban megtartott 
szakmai minimum vizsgán.

*
ÜJ SZOCIALISTA KÖZSÉGÜNK­

RŐL, Ebesről színvonalas kiállí­
tás lcészüb. Október 27-én Haj­
dúszoboszlón kezdi meg vándor­
úját a megyében.

*
MINDEN ISMERETTERJESZTŐ 

előadáshoz kisérőfilmet biztosít 
a MOKÉP. A községek témater­
veinek beküldése után — me­
lyeket a megyei népművelési 
osztályra kell küldeni — a MO­
KÉP minden külön kérés nélkül 
küldi a filmet a jelzett helyekre, 
a községi mozikhoz.

Olcsó
almavásár
A Debreceni Kertészet 
Böszörményi út 106. szám 
alatti telepén. Kiszolgálás

kicsinyben és nagyban
naponta reggel 7-től dél­

után 4 óráig.

A DEBRECENI SZTANISZLAV- 
SZRIJ Munkásstudiő színjátszó 
együttese f. hó 22-én Nagyiétán 
tartatta idei bemutató előadását. 
Soós György fiatal író Pettyes 
című vigjátékával.

A Stúdióban november 1-lg 
minden • hétfőn és csütörtökön 
este 6 órától tovább folynak a 
felvételi vizsgák. Felkérjük —- 
különösen az üzemekben dolgo­
zó színjátszókat, hogy tanulmá­
nyaik kiegészítésére jelentkezze­
nek a felvételi vizsgán,.

*
NOVEMBER 20-ÁiN minden 

községben megünnépük Vörös­
marty Mihály halálának száz­
éves évfordulóját. Hajdúszobosz­
lón és Püspökladányban a TTIT 
nagyszabású megemlékezést ké­
szít elő.

Mozik műsora
V|G: háromnegyed 4, 6 és 8 

órakor: Római lányok. — BEKE: 
délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 
órakor: Római lányok. Délután 
fél 4, 6 és egynegyed 9 órakor: 
Reménység órái. — METEOR: 
fél 3, 5 ég egynegyed 8 órakor: 
Római lányok. — IFJÚSÁGI: há­
romnegyed 4, 6 és 8 órakor: 
Tigrisszel iditő. — KLINIKA: fél 
6 és fél 8 órakor: Reménység
órái.

Népn evei ő-mozük műsora-:
Szabadság telep: Valahol már 

találkoztunk. — Mén telep: Rej­
telmes sziget. —- Járműjavító: 
Hegyekből jöttek. — Kerekes te­
lep: A kis Muck története. — 
Dózsa Vándor I. Halápi Verdii. — 
Dózsa Vándor II. Macs. Népta­
nács TSZ: Talpalatnyi föld.

Színházi műsor
Ma 7-kor G ara sós menyasz- 

szony, operett. . Pénteken 7-kor 
Bánk bán opera. Szombaton 7- 
kor Éjjeli menedékhely, színmű. 
Vasárnap 3-kor Garasos meny­
asszony, operett, fél 8-kor Éjjeli 
menedékhely, színmű. Hétfőn 
7-kor Éjjeli menedékhely, szín­
mű. Kedden és szerdán 7-kor 
Garasos menyasszony, operett.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bihar megyei Bizottságának »apja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

Az MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága. 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 

Terjeszti: a Megyei Postahivatal 
Szabadság Lapnyomda Debrecen

Magyarország öttusa csapata 
megvédte világbajnoki címét

EGYÉNIBEN SZALNYIKOV (SZOVJETUNIÓ) A VILÁGBAJNOK
inek. EgyénibenTegnap befejeződtek a VI. 

öttusa világbajnokság küzdel­
mei. A terepi irtásban, amelyet 
Maggiingenben rendeztek, a 
svéd Haase lett -az el-ső. A ma­
gyarok közül Kovácsi 10. Ferdi- 
nándi 17. és Szondy 27. leit. 
Csapét ban a Szovjetunió együt­
teső végzett az első helyen, Ma­
gyarország csapata ebben a 
ver seny számban szerepelt leg­
gyengébben: hatodik lett.

Az öttusa világbajnokság küz­
delmei során Magyarország öt­
tusa csapata (Szondy István, 
Kovácsi Aladár és Ferdinándy 
Géza) megvédte világbajnoki cí­
mét, A magyar versenyzők biz­
tosan nyertek — ezzel újabb si­
kert és megbecsülést szereztek 
a Magyar Népköztársaság szilie-

. .. mint íia
utolsó előtti nap eredménye után 
már várható volt, a kiváló szov­
jet bajnok, Konstantin Szálnyi, 
kov lett a győztes. Az öttusa 
sport történetébe ezzel a nagy-: 
szerű eredménnyel bevonult a, 
szovjet sport.

Az 1955. évi égvén! öttusa 
világbajnokság végeredmény*. 
1. Sza' nyikov (S: •
Mannonen (Finnország), 3. Ko­
vácsi (Magyaron;/,,;; >, 4. Haase 
(Svédország), 5. Szondy 
gyarország), . . .9. Ferdinándy 
(Mag ya r ország).
Az 1955. évi csapat öttusa 

bajnokság végeredménye: l. 
gyarország, 2. Szov intim iá. 
Svájc. 4. Svédország 
sült Államok, 6 Finnor; zág.

D. TÖREKVÉS —D. HONVÉD 5:0 
(1=0)

Szerdán délután a Stadion­
ban lejátszott labdarúgó edző- 
mérkőzésen a D. Törekvés Kom- 
lossy (2), Fekete, Zilahi és Bánki 
góljaival 5:0 (1:0) arányban
megérdemelt győzelmet aratott.

VISSZAVÁGOTT A BP. VASAS

A Magyarországon vendég- 
szereplő belgrádi BSZK labdarú­
gó csapata szerdán délután a 
Bp. Vasias ellen, játszotta második 
mérkőzését. A magyar együttes 
változatos küzdelem után sze­
rezte meg a győzelmet s így 
visszavágott a belgrádi veresé-

Bp. Vasas—BSZK (Belgrad) 
5:3 (2:1). Hungária út, 8000 né­
ző, vezette Vrubovec (csehszlo­
vák). Góllövők: Bund zsák (3,
egyet 11-esből), Raduíy (2), illet­
ve Jetoszavcisiics (2) és Joszics.

AZ 1955. ÉVI LABDARÚGÓ 
MEGYEI BAJNOKSÁG 

VÉGEREDMÉNYE
A városi labdarúgó társadalmi 

szövetség fegyelmi bizottsága
a D. Kinizsi —Nádudvari FSK 
2:2 arányban végződött
mérkőzés eredményét —
mivel a nádudvariak fel­
függesztés alatt játszottak — 
megsemmisítette ős a mérkőzés 
2 pontját 0:0 gólaránnyal a Ki­
nizsi javára igazolta. Eszerint 
változás történt a bajnokság 
sorrendjében,, a Kinizsi került 
az 5. helyre.

A BAJNOKSÁG VÉGEREDMÉNYE
1. D. Honvéd
2. D. Haladás
3. H.-szoboszló
4. D. Vép. Tör.
5. D. Kinizsi
6. D. Építők
7. P.-ladány
8. D. Dózsa
9. D. Bástya

10. B.-újfalu
11. Közi. Tör,
!2. D. Vasas
13. D. V. Meteor
14. D. All. Tör.
15. H.-bösz. Tr.
16. Nádudvar

30 25 3 2 
30 19 6 5 
30 20 2 8 
30 19 4 7 
30 17 3 10 
30 14 8 8 
30 15 4 11 
30 13 5 12 
30 12 7 11 
30 12 4 14 
30 12 3 15 
30 9 7 14 
30 9 6 15 
30 6 2 22 
30 2 3 25 
30 1 3 26

106: 23 53 
55: 24 44 
83: 39 42 
88: 45 42 
84: 52 37 
59: 36 36 
56: 43 34 
68: 57 31 
69: 61 31 
52: 72 28 
35: 61 27 
53: 71 25 
38: 57 24 
32: 92 14 
20: 81 7 
16:100 5

Rövid sporthírek
A Pallagi Mezőgazdasági Tech; 

ni kuniban osztályok közti lab­
darúgó, röplabda és asztalitenisa 
csapatbajnok,ság folyik. Eddig 
a legszebb eredményeket az I/A 
osztály csapatai érték ei. — A 
VTSB férfi ég női atlétikai pálya­
versenyt rendez. A versenyt 
szombaton délután 3-tót és va­
sárnap délelőtt 10 órától a Ha­
ladás pályán bonyolítják le. — 
Ma délután a Haladás pályán 
főiskolai csapatok közti, a Köz­
lekedési Törekvés pályáján fél 
3-tól Mezőgazdasági Akadémia— 
D. Spartakuez városi bajnoki 
lab da r úgó-m ér közöseket ren­
deznek. — Az 5000 méteres sík. 
futásban eddig tizen futottak a 
,,bűvös” 14 percen belül. Ebből 
4 magyar, élükön a világcsúcs- 
tartó Iharos Sándorral.

Munkásokat keresnek
VIZSGÁZOTT kazánfűtőt fel­

vesz a Debrecent Kertészet, Csa­
pó utca 1 szám.

ZSÁKOLÓ munkásokat és éjjé-- 
liőröket felveszünk. Termény-? 
forgalmi!, Debrecen, Bajcsy Zs. 
utca 70 szám.

ÖNTÖDEI segédmunkásokat 
és raktári segé dinünk ásókat fel­
vesz Lakatos és Gépipari Válla­
lat, Debrecen, Lónyai utca 37. 
Jelentkezni reggel 7 órakor.

FÉRFI segédmunkást felvesz 
erős fizikai munkára a Debre­
ceni Cementárui pari Vállalat," 
Hármán Kató u. 3.

FÉRFI munkásokat facsemete 
szedésre felvesz a Debreceni 
Kertészet, Böszörményi út 106.

MEGYEI TANÁCS Kórháza 
két vizsgázott fűtőt felvesz, Deb­
recen, Bem tér 119.

NAGY gyakorlattal rendelkező 
műszerész szakmunkást azonnal 
felvesz a Debreceni Dohánygyár. 
Jeletkezés a vállalat munkaügyi 
osztályán.

AZ MTH 29 TANULÓJA vasár­
nap délelőtt 9 órától délután 
2-ig több, mint 100 mázsa takar­
mányrépát szedett fel a nyir- 
acsádi Győzelem TSZ-ben — írja 
Jánki József né, Debrecen.

TOTO-TANÁCSADó
Az első oszlopban a Népsport, a másodikban a Szabad Ifjú­

ság, a harmadikban a Sportfoga dás, a negyedikben pedig a Nép­
lap jóslatait közöljük.

.. II. III. IV.

Bp. Honvéd—Bp. Dózsa 1 1, X 1, X 1
Csepeli Vasas—Di. Vasas 1, X 1 1, X X, 1

Szomb. Tör.—Salg. Bányász 1, X 1, X 1 1

Pécsi Dózsa—Dorogi B. 1 1, x, 2 X, 1 1, x, 2

Pénzügyőrök—Sztálinvárosi V. 1 1, X X, 1 1

1 Nagykanizsai B.—Bp. Spart. 1, X 1, X 1, 2 X, 1

Bp. Szikra—Szegedi Haladás 2, x 2 2 2

Ceglédi Tör.—Gödöllői Dózsa 1, x, 2 2 2 x, 2
Ausztria—Jugoszlávia 1, X x, 2 X, 1 1, x, 2
Róma—J uventus 1 1 1 1, X

Atalanta—Napoli X 1, x, 2 x, 2 X

Sampdoria—Internationale 2, x 2 x, 2 2

PÖTMÉRKÖZÉSEK

Lancrossi—Fiorentina 2 X 2, x 2

Kecskeméti Dózsa—Ózdi V. 1 1 1 1

Debreceni Tör.—Salg. Vasas 1 X 1, X 1

Váci Bástya—Bp. Gyárépítők 1 1 1, X 1

APRÓ HIRDETÉS E K
EGY zománcozott asz­

taltűzhely eladó, Kender

SZOBAFENYŐ. fikusz, 
pálmák, aszparátusz el­
adók, Veresegyházi Ta­
más utca 10 szám.

AH.
AZ Orvostudományi 

Egyetem erőmű tel epéről 
nagy mennyiségű salak 
díj men lesen szál 1 í that ó.

AH.
BÚTOROZOTT szoba ko­

rosabb férfi részére no­
vember 1-től kiadó. Egy 
tömör festett ajtó tokkal 
eladó, Andaháai ®. 9.

BÚTOROZOTT szobába 
2 férfit felveszek, Nyíl u. 
131 szám.

KÉTSZOBÁS, komfortos 
Hajnal utcai lakásom el­
cserélem 2x1 szobás la­
kással, kerőségben is, Te­
leki u. 36.

SZÉP, modern konyha­
bútor eladó olcsón, Var­
ga utca 26.

ALBÉRLETBE egy ren­
des nőt felveszek, Bajcsy 
Zs. u. 55.

ELADÓ kel in terítő, fest­
mények. Ugyanott gázre­
zsót palackkal és rézüstöt
veszek. Honvéd u. 40.

DIAGONAL szoknyaszö- 
v őr ama eladó, Veres utca 
5 szám.

HÁLÓSZOBABÜTOR, 
konyhabútor kapható, 
Arany János u. 2.

SESTAKERTBBN András- 
sy úton beköltözhető vil­
la eladó, Beloiannisz u. 6. 
balra.

ELADÓ egyetem kör­
nyékén családi ház gyü­
mölcsössel, Kórház utca 
21 szám.

CSERÉPKÁLYHA eladó, 
Komlóssy út 19.

ELADÓ kisméretű üve­
ges ajtó borítással, négy­
kerekű kézikocsi, három­
hónapos malacok. Erőss 
Lajos u. 16.

SINGER süllyeszt ős var­
rógép eladó, Rákóczi u. 
19. balról harmadik ajtó.

SUBA József né Macs 71 
sz. alatti Lakos szarvas- 
marha jár latlevelét el­
vesztette. Megsemmisí­
tem, Hetényiné.

ELADÓ másféléves ár- 
tány disznó .150 kilós. Be­
adásra, vagy továbbtar- 
Lásra, hizlalásra alkalmas, 
Hadházi utca 119. :

ASZTALTÜZH ELY, gyer­
mek vaságy, sportkocsi 
eladó, Busi u. 11.

6 személyes barokk evő-' 
eszköz telejesen új eladó, 
Simonffy u. 2/c. I. em.

RADÁCSI László Debre­
cen, Szép es 1 szám alatti 
lakos 7 éves zsemle tar ka 
tehén és 5 éves verestar­
ka tehén j ária tát elhagy­
ta. Megsemmisítem, Pur- 
gainé.

EGY új rckamió eladó, 
Kárpitos munkák készíté­
sét, javítását fizetési ked­
vezménnyel is vállalom,
Horváth, Rákóczi u. 10.

XII. ÉVFOLYAMJ

JELENTÉS A FOS
Kommunist

Az augusztus 20 
eredményein felleli! 
Itümmün isták kézi 
sere a Kefegyár dj 
vember 7 méltó d 
Bére versenyre hívj 
Bihar megye üzemi

Még néhány nap] 
bennünket a nagyi 
tói, s a verseny] 
egyre fokozódik, 
sok teljesítésében 
nisták járnak az 
Gara Kálmán szi 
182 százalékos, íj 
dór 124 százalékéi 
ménnyel dolgozik. 
tán csiszolós t<| 
szalagcsiszológépen | 
A gépen ő maga I 
újítást. A korszer] 
segítségével ma 
Zalékos átlageredi n] 
Munkája nagymérll 
segítette a csiszolói 
jesítményének ei 
és a minőség továj 
sát.

Rdcz Istvánná lal 
százalékos átlagtl 
megtartása melletti 
lakk megtakarítás áj 
A mai napig 2 |
lakkot takarított ml

A szőrműhelybeil 
János kommunista! 
mindent megtesz a( 
ellátás biztosítása 
Műhelyében anyagi! 
egyetlen versenyző f 
ved hátrányt. AJ

Egyetlen nap
894 ki

A debreceni Fűtőil 
zói a forradalmi mj 
napján kimagasló 
két. értek el. Egyl 
alatt a vállalt 525 ti 
bői 46 tonna szenei! 
lak meg. A megtaj 
léke 8740 forint. If 
az az eredmény is, 
lométer terv túltelj 
elérték. Szerdán s| 
tért futottak a gép 
felül;

Természetesen ad 
tot.t áru mennyig 
megmutatkozik a 
eredménye. A ml 
napján 4691 tonnl 
árut szállítottak, mj 
nyi a tervezett voltj

A mozdonyvezeti 
versenyében a legjl 
ményt Orosházi ís| 
donyvezető, Antal 
és III. Nagy Józsefi 
el. Szolnok—Debrecl 
Ion 3,1 tonna szenej 
tak meg, száz-elegj 
vüket 14 százalék ij 
tették túl, s menet™

A Dohány?!
: A Dohánygyárba! 
szép eredményt hol 
Rendszerint mindil 
szerűbb feladató! 
végrehajtását tűzj 
elé a dolgozók. a| 
indult forradalmi 
az üzemben elsősei 
nőség javítását 
célul.

Már az első J 
eredmények szül ej 
senyben. Az üzemit 
osztályú termékei 
már 95 százalék 
Természetesen a 
"nyék is növekedte
versengésben. A 
gyártóknál a VIII-) 
lektívája Végh In 
Lajosné, Kudi Ali 
százalékos telje 

000 szivarka tej 
legyártásával első 
senyben. A Xl-es [ 
dolgozója Szabó G.|


